

安全碰撞“罗生门”背后的江湖

一场“罗生门”，正在国内汽车行业上演。这场戏的主角，是广汽本田汽车有限公司、中国保险汽车安全指数（C-IASI）以及背后的利益相关方。随着6月20日晚间，C-IASI官网上一则强硬声明的发出，引发了外界的质疑。

弯折现象。

中保研先是放出肉眼可见A柱弯折的视频和图片，在所有人认为这次皓影成绩应该要扑街的时候，但官网流出的成绩却是总体碰撞良好。正当大家一片哗然的时候，中保研官方发布了数据被盗的声明。剧情反转，再反转，整个事件瞬间变得扑朔迷离起来。

中保研有盈利诉求

C-IASI，可以简单理解为“一个有想法、一个有技术”。

在业务模式上，中国汽研与中汽中心类似，双方都是面向汽车企业的汽车工程技术应用服务商。

在中保研于2019年测试的27款车型中，大部分车型的成绩都不好。中保研正在以迅雷不及掩耳之势，用苛刻的标准去强化自己的行业威信。尽管外界都非常期待C-IASI能够像美国的IIHS那样，客观地告知消费者不同车型的安全性，但利益决定立场，对汽车企业有着利益诉求，这就不免导致争议。

中保研是由中国保险行业协会于2015年牵头发起的，而中国汽研为中国通用技术（集团）控股有限责任公司旗下全资子公司，于2012年在上海证券交易所挂牌上市。根据相关说法，两家公司之所以联手打造

网后，相较于IIHS提供的清晰度更高的图片和视频，C-IASI公布的图片和视频都显得较为模糊。这意味着，在打造公信力的过程

中，C-IASI还有许多欠缺之处。

皓影这次在中保研的成绩究竟怎么样？依然是等中保研官方发布为准。

没有利益往来才能真正公正

舆论热议此次“皓影事件”的背后，实际上反映出消费者对一个公正评价体系的热切需求。

“想要做到真正的客观公正，那就必须斩断和汽车企业之间的利益链条。”汽车行业资深分析师贾新光表示，可以参考美国IIHS和NHTSA（美国高速公路安全管理总局），两者最大的特点是不存在与汽车企业的利益往来，甚至是站在“对立面”的。

据悉，IIHS是由美国的保险公司投资，具备全面的检测和试验能力，还会调研不同车型的伤亡率情况，其评价结果将会直接影响保险公司对不同车型制订的保费系数。其主要目的是告知消费者不同车型的安全风险，为其购买决策提供指导，并为保险公司带来保费上的直接收益。

而NHTSA是美国政府部门对于汽车安全的最高主管机构，其承担着确保各类车辆必须符合机动车安全法规要求的重要职责。NHTSA主要依赖美国政府拨款。

C-IASI相比IIHS，首先是信息不完全透明。美国IIHS在完成一款车的测试之后，不但会公布各项评级，也会公开各项测试的详细参数和数据，反观C-IASI，其不会公布任何详细的数据。

“作为汽车企业，当然希望拿到试验测试中所有详细的数据，可以进一步优化未来的产品设计和制造。不公开的结果，只能是企业与中国汽研等进行合作。”相关人士表示，由于细项数据不公开，难免会让外界产生一些误解，“网友会质疑这其中有没有操作，我想这种质疑也是很自然的。”

是否有必要同时满足欧标和美标？

我们是在比较谁比谁评测更好吗？我们作为消费者，不是应该关注车辆安全本身吗？

如果是真正有实力的竞争者，那对推动中国汽车产品安全升级肯定是有效的，但如果不是呢？粗粗一算，国内120家整车厂每年围绕碰撞测试产生的合同费用至少100亿元以上。那对整车企业而言，无非就是多了个“婆婆”，增加无谓的成本，而成本总要有人埋单，最终为此付出代价的还是消费者。

欧标和美标是两套测评体系，因为这两套标准都是针对当地不同的情况制订的。欧洲的车拿到美国去卖，或美国的车拿到欧洲去卖，都要在安全配置上进行有针对性的调整。所以，汽车公司会有欧版车和美版车。某车企技术高管透露，正常情况下，一辆满足欧洲

标准的车，如果要同时满足美国标准，需要增加4000元左右的费用，并且这还是要在车身结构可以同时满足欧标和美标的基本上。

中保研简单引进IIHS的标准，虽然从表面上看，使得之前在C-NCAP碰撞中获得五星的产品纷纷露出“马脚”，感觉上是对现有碰撞规则的一次大挑战，但从本质上来说，其仍然没有解决中国汽车碰撞标准的根本问题。

中保研至少从目前的表现看，还看不出它是非盈利机构的底气。

前来搅局的中保研从一定程度上来说，确实反推了中国碰撞测试。至于有些踩着C-NCAP去捧C-IASI的人，真的大可不必。两家碰撞测试的内容差别本身就是互补性质的，对应的就是日常生活更多的碰撞场景。（综合媒体报道）

全新UR-V上海区域上市

6月16日，东风Honda全新UR-V在上海登场，宣告其正式登陆华东市场，再掀高端SUV新风潮。当晚，东风Honda上海全体经销商与近百位上海媒体界人士，以及诸多上海市民共同见证了这一精彩时刻。

作为Honda在华推出的旗舰SUV，全新UR-V定位“高品位旗舰SUV”，融合高端品质、奢享空间、澎湃动力、考究工艺和丰富先进科技等优势于一身，恰好与广大新中产阶级对理想座驾的需求不谋而合。该车市场指导价24.68万~32.98万元。全新UR-V宽享大五座布局和超越2.8m的长轴距，承载着全家出行的超大

舒适空间。赏心悦目的内饰设计，加之纯平后排地板和高质感真皮座椅，让人尊享最顶级的舒适体验。

全新UR-V继续搭载Honda最新的370TUBRO和240TUBRO两款发动机，沿袭Honda纯正的动力血统，与之匹配的分别是9AT和CVT变速箱，共同演绎极致性能。

为提升操控乐趣，全新UR-V新增HDC陡坡缓降、SDA直线行驶辅助功能，与原有的Real-Time AWD智能四驱、ADS全时自适应减震与IDM多路况智能驾驶适应系统完美配合，持续为时代精英营造优越驾乘体验。（行成）

埃安V携《味道》首映上市



6月16日，广汽新能源旗下的埃安V正式上市，并在广州、上海、深圳三地举行云上市发布会。发布会上，广汽新能源总经理古惠南揭晓了埃安V 5款配置车型（包括60智领版、70智领版、70Plus智领版、80智领版

和80MAX版）的售价，补贴后售价为15.96万~23.96万元。此外，由广汽新能源携手知名导演王维明联手打造，由演员李光复及王道铁主演的《味道》，在广、深、沪三地埃安V云上市发布会现场进行了全球首映。（安东）

巴斯夫与广汽新能源探索数字化解决方案

近日，巴斯夫宣布与广汽新能源签署合作协议，深化战略伙伴关系，探索汽车行业的数字化解决方案。巴斯夫也将首次在中国推出数字化平台，助力喷涂车间提升产品质量与运营效率。

在初始阶段，该平台可以实现零散数据的数字化和整合，并且通过数据分析评估数据的可用性和成熟度。之后，该平台将定制数字解决方案，着重提升广汽新能

源喷涂车间的运营和决策。目前，巴斯夫专家已经为广汽新能源使用这一平台的员工提供了培训。随后，其会添加和定制更多的模块与解决方案。巴斯夫成为广汽新能源从电泳、中涂、色漆到清漆100%的涂料供应商。巴斯夫提供的产品组合还包括用于提高整体涂层工艺质量与效率的数字化解决方案，以应对汽车行业的数字化需求与挑战。（存宇）

为什么A柱弯折了还能拿A？

从中保研的评级规程来看，正面25%偏置碰撞的评级主要分为车辆结构、假人伤害、约束系统和假人运动部分。车辆结构等级的评定是以侵入量来测量评估的，完了之后再根据乘员舱结构的完整性定性。

观察结果对等级进行修正（降级），这个很重要。对于侵入量划分，主要为乘员舱上部和乘员舱下部两部分。很多人可能不知道的是，判断乘员舱上部侵入的参考区域是转向管柱、A柱上铰链、上仪表盘以及左下方仪表盘。

没错，其并没有涉及A柱本身的侵入量，意不意外？可能有人会问，那照这么说，即使A柱断了，而评级的几个区域侵入量又在合理范围内，车辆结构评级依然能获得好成绩咯？以评级规程来说，理论上是这样的（抛开乘员舱结构的定性观察结果）。但问题是：你说A柱都断了，乘员舱侵入量还能乐观么？

25%小面积偏置碰撞并不是全球通用的测试标准，主要是美国IIHS和中国C-IASI在使用。

对比IIHS与C-IASI官